

**УСПЕНИЈЕ (УСПЕЊЕ) ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ –
Велика Госпојина**

28(15).АВГУСТ:

- + ИКОНА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ „ЧАЈНИЧКА КРАСНИЦА“.**
- + ИКОНА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ „САВИНСКА“.**
- + ИКОНА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ „БОЋАНСКА“.**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

УСПЕНИЈЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ – први канон, ГЛАС 1:

Содѣтельна и содержительная всѣхъ,/ Божія Мудросте и Сило,/ непреклонну, недвижиму Цѣрковь утверди, Христѣ, / единъ бо еси Святъ,/ во святыхъ почиваяй.	и	Саздательна и сведржительна Мудрости и сило Божија Христе, утврди несавладиву и непомичну Цркву, јер си једини свети и у светима обитаваш.
---	---	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Жену́ Тя мѣртвенну, но пáче естества́ и Мáтерь Бóжію,/ вѣдѣвше, Всенепорóчная, сла́вни апóстоли,/ ужáсно прикаса́хуся рука́ми сла́вою облиста́ющей,// јако богопріятное Селѣніе вѣдяще.</p>	<p>Видећи те, о, Свенепорочна, славни апостоли и као мртву жену али надприродно и као Матер Божију славом обасјану, дотицаху те рукама ужаснути и гледајући те као богоугодно станиште.</p>
---	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

<p>Постѣже рѣцѣ досадѣтельныя дѣрзаго, усѣчѣніемъ сѣдѣ нанѣсь,/ Бóгу сохранѣшу чѣсть одушевлѣнному Кивóту, сла́вою Божества́,// въ Нѣмже Слóво плóть бѣсть.</p>	<p>Стигла је казна одсецања руку оног хулника што дрско насрну на твој свети одар (Богомајко). Бог сачува част теби као славом божанства одушевљеном ковчегу у којем он Бог-Реч постаде телесан.</p>
---	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>Взя́шася двѣри небѣсныя, и Ангели воспѣша, и пріятъ Христóсь дѣвства Своея́ Мáтере сосѣдъ; Херувѣми подъя́ша Тя съ весѣліемъ, Серафѣми же сла́вятъ, раду́ющеся.</p>	<p>Отворише се врата небеска и ангели запеваше и прими Христос девствено тело и сасуд своје Матере; подигоше је херувими са радошћу а серафими је славе у весељу.</p>
---	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

УСПЕНИЈЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ – други канон, ГЛАС 4:

<p>Божѣственное сіе и всечестнобе совершающе празднество, богомудри, Богоматере, придите, рукама восплещимъ, отъ Нея рождшагося Бѳга славимъ.</p>	<p>Вршећи овај божански и свечасни празник Богоматере, приђите богомудри људи рукама пљескајући да дочекамо и прославимо из ње Бога рођеног.</p>
---	--

**Радуетесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

<p>Изъ Тебѣ Жйзнь возсія, ключи дѣвства не рушивши;/ како убо пречистое и живоначальное Твоѣ тѣло// искушенія смѣрти бѣистъ причастно?</p>	<p>Из тебе (Богомајко) заблиста живот Христос неповредивши кључеве девства. Како онда пречисто и живоначално тело твоје да буде доступно смрти?</p>
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Жйзни бѣвши храмъ, жйзнь присносущную улучила еси:/ смѣртию бо къ животу преминула еси,// Яже Жйзнь рождши воупостасную.</p>	<p>Храм живота си била (Богомајко), живот непролазни примила си, од смрти ка животу прешла си јер си родила Христа, живот оваплоћени.</p>
---	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Сосудъ подобаше избраный, пѣніемъ Тѣ вѣсь удивляемъ, Дѣвице, исходенъ, вѣсь освященъ Бóгови, всѣмъ богопріятенъ, и сѣй ѣстинно являемый, Богородице Всепѣтая.	Достојно беше избрани Божији сасуде да будеш сва опевана и сва прослављена при исходу своме Дјево јер сва си Богом освештана и свима си богоугодно и истинито објављена Богородице, свеопевана.
---	---

Чини се Вход са Светим Јеванђељем. По Входу:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

Тропари и Кондаци за било који Храм:

УСПЕЊЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ - Тропар, ГЛАС 1:

В рождествје дјевство сохранила јеси, во успенији мира не оставила јеси, Богородице. Преставиласја јеси к животу, Мати сушчи Живота, и молитвами Твојими избављајеш от смрти души нашја.	Рађањем си сачувала дјевство, а смрћу ниси оставила свет, Пресвета Богородице. Прешла си у живот, Мати Правог Живота, и Својим молитвама избављаш од смрти душе наше.
---	--

ТРОПАР ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ, ЧАЈНИЧКА ИКОНА - ГЛАС 4

Предивни украсу Цркве Божије,* Апостола Луке
изображење,* Небеског блага Дароватељко,*
Православне вјере утврђење,* страдајућих
Помоћнице,* милостива наша Заступнице,* **Чајничка
Краснице,*** вјечном љубављу нас украси* и
молитвама Твојим спаси* богољубиви народ Твој.

ТРОПАР ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ, САВИНСКА ИКОНА - ГЛАС 4

Чудотворна икона Твоја, Дјево, „Савинска“* славом
богодивних знамења заблиста.* Као што си некад
Свој храм сачувала,* тако и сада чувај храмове душа
наших* и к древној лепоти Божјег образа* поврати
све који Те поштују* и усрдно Ти кличу:* Радуј се,
свеопевана Радости светова.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА+Икона БОЋАНСКА – Тропар, ГЛАС 4:

Од иконе Твоје „Боћанске“, Богородице Дјево,* изобилно
као из боготечног извора,* црпимо исцељења
сваковрсна,* обогативши се Твојим чудима,* јер Ти,
брзопослушна Помоћнице наша,* стижеш свима, који
Те с љубављу призивају.

КОНДАК ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ, САВИНСКА ИКОНА - ГЛАС 6

Закони природе се у Теби обнављају,* јер Ти
Законодавца* мимо закона плотских роди.* Он, Који све
из небића* у биће приведе* Тебе нам дарова* као једину
Посету болнима* и једину к Њему* Путеводитељницу.*
Помилуј ме, Чиста,* више од свих сагрешившег.

КОНДАК ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ, ЧАЈНИЧКА ИКОНА - ГЛАС 6:

Из светога града Јерусалима* Божији благослов си нам донијела,* **иконом Чајничком Красницом,*** сву земљу си освештала,* вјерни народ вјековима од злога си бранила,* материнском љубављу ране исцјељивала,* у Небески Јерусалим све си позвала,* и светом радошћу обасјала* све оне који славе прекрасни спомен Твој.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА+Икона БОЋАНСКА – Кондак, ГЛАС 6:

Непостидна Заштитнице хришћана* и стални Изворе истините Светлости,* преко иконе Своје „Бођанске“* љубвеобилно нам точиш* чисте и непрестане валове* нетварне светлости,* благослов вечни, реке благодати* и пића безсмртог живота.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

УСПЕЊЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ - Кондак, ГЛАС 2:

<p>В неусипајушчују Богородицу, и в предстатељствах непреложноје упованије, гроб и умершчвљеније не удержаста, јакоже бо Живота Матер, к животу престави, во утробу вселивијсја приснодјевственују.</p>	<p>Не савладаше гроб и смрт Пресвету Богородицу, Неуморну у молитвама и у посредништву Неизменљиву Наду, јер је Матер Живота преселио у живот Онај (Христос) Који се уселио у утробу увек девојачку.</p>
--	---

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: Господу се помолимо.

Хор: Господи, помилуј.

Свештеник: Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св. Јована Златоуста, до: „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...”

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...” ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ ПРВОГА КАНОНА ПРАЗНИКА (УСПЕЊА) - ГЛАС 1:

Анђели Пречистија удивишасја, восходит от Земљи на Небо. Побјеждајутсја устава, в Тебје Чистаја, дјевствујет бо рождество, и живот предобручајет смерт, по рождествје Дјева, и по смерти жива, присно наследије Твоје.	успеније, видјевше како Дјева на Небо. јестества Дјево бо живот по Дјево и по спасајеши Богородице, Твоје.	Видевши Успење Пречисте, Анђели се задивише како Дјева са Земље узлази на Небо. Побеђују се границе природе у Теби Дјево Чиста, јер се чува девичанство у рађању и живот унапред заручује смрт. По рођењу си Дјева и после смрти жива, Богородице, Која непрестано спасаваши наследство Твоје.
---	---	--

++++++

ПРИЧАСТЕН ПРАЗДНИКА (ВЕЛИКА ГОСПОЈИНА):

Појци: Чашу спасенија пријиму, и имја
Господње призову. (Пс. 115,4)

Алилуија, алилуија, алилуија.

ПРАЗНИК „КРАСНИЦЕ — ЧАЈНИЧКЕ”, ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ.

Изображење се налази у цркви Успења Пресвете Богородице, у вароши Чајничке. Многима — православним, и инославним — који јој се с вером обраћају, пружа обилато исцељење и помоћ. — Њен пренос у обновљену цркву у Чајничку спомиње се 8. септембра.

ПРАЗНИК „САВИНСКЕ” ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ.

Светиња ова, налази се у манастиру Савина (у Боки). Позната је, нарочито, од 1762. године, кад је капетан Герман Лагумани хтео минирати манастир. Врхунац њеног поштовања данас се огледа на дан Успења Пресвете Богородице, кад се Икона — после подне — износи, заједно с постољем, испод којег се — потом — сав побожан народ провлачи.

ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ЊЕНЕ ЗВАНЕ „БОЂАНСКА”

Синаксар:

ва чудотворна икона налази се у средњовековном манастиру Бођани у Бачкој, на северу Србије. Икона је јако стара. Њу је сликао извесни јеромонах Василије 1578. године. Она је одувек била чудотворна. О томе нам сведочи мноштво заветних дарова, највећа колекција заветних дарова на овим просторима. Они су углавном од сребра и прилагали су их имућни људи. Претпоставља се да је било и пуно заветних дарова од воска, које су прилагали сиромашнији људи, паори, те да су се приликом паљења ти дарови истопили. Дарови су изображавали онај део тела који је боловао и који је Пресвета Богородица исцелила. Има дарова који приказују аустријске официре, даме са дворова, што значи да су икони приступали и римокатолици и да их је исцељивала. Икона је највише чудотворила у XVIII веку. Преко ове Своје чудотворне иконе Мајка Божја помаже свима, који јој се са вером, надом и љубављу обраћају за помоћ. Молитвама Пресвете Мајке Твоје, Господе Исусе Христe, Боже наш, помилуј и спаси нас. **Амин.**